Vereinszirkel Dattenberg


Sitzung Nr.:	73

Datum:	01.06.2023

Teilnehmer:	Backesbürger
		Feuerwehr
Junggesellenverein
Quartettverein
Rööpe-Kicker
Sportclub
		St. Hubertus Schützen
		Tambourcorps
		Tennisclub
		Theatergruppe 
VVD
Ortsgemeinde
Kita Rappelkiste
		Arbeitskreis Dorf und Kultur


Ergebnisprotokoll:


1. Veränderungen bei den Vereinen

Folgende Veränderungen bei der Besetzung der Vereinsvorstände bzw. der Kindergartenleitung wurden bekanntgegeben:

· Nachfolgerin von Frau Wester-Mahler als Leiterin des Kindergartens wird Frau Daniela Engmann. Sie stellte sich der Versammlung vor.
· Markus Kröll hat erneut den Vorsitz des Tambourcorps übernommen.
· Zudem wurde er zum stellvertretenden Wehrführer der Feuerwehr gewählt.

2. Veranstaltungskalender

Die Vereine haben einige neue Termine bekanntgegeben, die in den Veranstaltungskalender übernommen wurden. Der aktualisierte Veranstaltungskalender ist in Anlage beigefügt.

3. Jubiläen

Bisher stehen noch keine neuen Jubiläen (Hochzeitstage, runde Geburtstage, etc.) an, bei denen eine öffentliche Gratulation durch die Vereine gewünscht wird. Sollte dies künftig der Fall sein, erfolgt eine gesonderte Information durch den Vereinszirkel.





4. Internetauftritt der Vereine

a) Ortsgemeinde-Homepage

Die Internetseite der Ortsgemeinde wurde zwischenzeitlich „scharf geschaltet“. 
Dort ist nun jeder Verein in der Rubrik „Vereinsleben“ mit einer eigenen Vorstellung vertreten.

b) Rechtezuweisung für die Rubriken „Termine“ und „Neuigkeiten“

Es ist vorgesehen, dass jeder Verein auf diesen Rubriken selber Inhalte einstellen kann. Die dafür beantragten Zugangsberechtigungen wurden den Vereinen vom Webmaster Lukas Honnef zwischenzeitlich eingerichtet. Wer noch eine Zugangsberechtigung benötigt, kann sich an dem Webmaster wenden.

c) OrtsApp

Die Vereine hatten sich bei einer der letzten Sitzungen dafür ausgesprochen, dass eine OrtsApp auf Grundlage des bestehenden Internetauftritts der Ortsgemeinde entwickelt werden soll. Wesentliches Ziel ist, dass die Inhalte der Webseite für das Smartphone optimiert dargestellt werden. Das Interesse der Vereine lag insbesondere darin, darüber auch Push-Nachrichten zu Werbezwecken für Vereinsveranstaltungen verschicken zu können.

Der Webmaster der Ortsgemeinde stellte dazu die bestehenden Überlegungen vor. Diese nahmen die Vereine zur Kenntnis. Ergänzungen oder Verbesserungsvorschläge wurden aus der Versammlung nicht vorgebracht. Es wird angestrebt, die App bis zum Herbst ans Laufen zu bringen. 

5. Renovierungsaktion Grillhütte

Die Renovierungsaktion zur Instandsetzung der Grillhütte durch die Vereine wurde am 31.03. und  01.04.2023 durchgeführt. Dabei wurden die Grillstellen neu gemauert, das Dach von Moos befreit, die Holzwände neu gestrichen und die Schlaglöcher ausgebessert. Die Arbeiten wurden durch Mitglieder des Junggesellenvereins und des Sportclubs (die die Aktion initiiert hatten), einiger vereinzelter Unterstützer anderer Vereine und den Bauhof durchgeführt. An dieser Stelle herzlichen Dank an die fleißigen Helfer.

Die Vereine wurden befragt, ob eine solche Aktion an anderen bedürftigen Gemeindeeinrichtungen regelmäßig wiederholt werden soll. Dafür fand sich keine Mehrheit. Es bestand unter den Vereinen Einvernehmen, dass eine solche Aktion nur bei einem konkreten Bedarf erneut durchgeführt werden soll. Soweit ein solcher besteht, können sich die Ortsgemeinde oder betroffene Vereine an den Vereinszirkel wenden. Dort wird die Angelegenheit dann besprochen.

6. Diskussion über Vereinsveranstaltungen

Da die Karnevalsvereine (KG und Möhnen) nicht anwesend waren, wurde nur die Veranstaltung der Theatergruppe Fantasie besprochen.
		 
7. Sonstiges


a) Anschaffung eines Rollwagens mit 5 Stehtischen:

Die Ortsgemeinde gab bekannt, dass der Rollwagen mit den 5 Stehtischen – dessen Anschaffung die Ortsvereine befürwortet hatten – zwischenzeitlich beschafft wurde. Er steht den Vereinen nun zur Nutzung zur Verfügung.  

b) Schlüssel Schließanlage Bürgerhaus/Grillhütte:

Die Gemeinde erinnerte noch mal an die Meldung der aktuellen Schlüsselinhaber. Wenn die Schlüssel innerhalb der Vereine weitergegeben werden, muss dies der Gemeinde mitgeteilt werden. Zur nächsten Vereinszirkelsitzung wird der Ortsbürgermeister die bestehende Liste mitbringen, um festzustellen, ob die Eintragungen noch den Tatsachen entsprechen.

c) Unterstützung an Kirmes

Der Junggesellenverein erläuterte, dass die Besetzung der Schichten (Theke, Bonkasse, etc.) an Kirmes (u. a. während der Umzüge) durch den Verein nicht allein geleistet werden kann. Vor diesem Hintergrund wurden die anwesenden Vereine schon jetzt um Unterstützung gebeten. 
Es ist beabsichtigt, bei der nächsten Vereinszirkelsitzung eine Einteilung der Dienste zu machen, bei der die Vereine sich einbringen können.

d) Anfrage des Sportclubs:

Der Sportclub steigt zur nächsten Saison in die höhere Kreisklasse auf. Da der jetzige Trainer wegen Zeitmangels sein Amt aufgibt, sucht der Sportclub einen neuen Trainer. Zudem wäre man für Verstärkung im Spielerkader dankbar. Sollte jemand Interesse haben oder jemanden Geeigneten kennen, bitte bei den Ansprechpartnern des Sportclubs melden.

e) Schocken-Turnier der Feuerwehr:

Die Feuerwehr warb für das Schocken-Turnier am 08.07.2023. Anmeldeschluss ist der 24.06.2023.

f) Hobbymannschaftsschießen der St. Hubertus Schützes:

In gleicher Weise machte der Bürgermeister auf das Hobbymannschaftsschießen in Hähnen aufmerksam und forderte die Vereine auf, sich auch dort einzubringen. Das Hobbymannschafts-schießen ist am 21.07.2023.

g) nächste Sitzung: 

Die nächste Sitzung findet am 03.08.2023 statt.



Frank Schwarz
(Versammlungsleiter)
